COMUNE DI NOMECOMUNE
SERVIZI DEMOGRAFICI
INFORMATIVA PRIVACY
Regolamento 679/2016/UE
Ai sensi dell’articolo 13 del Regolamento UE 2016/679 del 27/04/2016, di seguito denominato come RGPD (Regolamento Generale per la Protezione dei Dati Personali), il comune di NOMECOMUNE, in qualità di titolare del trattamento dei dati personali, la informa in merito a quanto segue:
Titolare del trattamento dei dati personali
Il Titolare del trattamento dei dati personali è il comune di NOMECOMUNE – INDIRIZZO – RECAPITI.
Data Protection Officer (DPO)
Il Data Protection Officer individuato dall'ente è il seguente soggetto:
DPO
Via/Piazza	
CAP	
Comune   
Referente del DPO
Contatti DPO

Finalità del trattamento dei dati personali e base giuridica
Tutti i dati personali da lei comunicati sono trattati per assolvere ad adempimenti previsti da leggi, da regolamenti, dalla normativa comunitaria per lo svolgimento delle funzioni istituzionali e per esercitare un compito di interesse pubblico connesso all'esercizio di pubblici poteri, relativamente alle attività di seguito riportate a scopo esemplificativo:
· gestione database informatici comunali;
· gestione atti e registri e rilascio documenti di riconoscimento;
· tenuta albi e liste per servizio elettorale; 
· tenuta degli elenchi dei giudici popolari; 
· gestione della leva militare;
· gestione dell’attività polizia mortuaria;
· elaborazione report e statistiche interne; 
· assolvimento richieste degli utenti.
Le modalità del trattamento
Il trattamento dei suoi dati personali avviene presso gli uffici del Comune di NOMECOMUNE, o qualora fosse necessario, presso i soggetti indicati nella sezione “Comunicazione e diffusione”, utilizzando sia supporti cartacei che informatici, con l’osservanza di ogni misura cautelativa che ne garantisca la sicurezza e la riservatezza.
Il trattamento si svilupperà in modo da ridurre al minimo il rischio di distruzione o perdita, di accesso non autorizzato, di trattamento non conforme alle finalità della raccolta dei dati stessi. 
I suoi dati personali sono trattati:
· nel rispetto del principio di minimizzazione;
· in modo lecito e secondo correttezza.
I suoi dati sono:
· raccolti per scopi determinati espliciti e legittimi;
· esatti e se necessario aggiornati;
· pertinenti, completi e non eccedenti rispetto alle finalità del trattamento.
Mancato conferimento dei dati personali
Il conferimento dei suoi dati personali è obbligatorio per le finalità riportate all’interno della presente informativa. Il loro mancato conferimento comporta la mancata erogazione del servizio richiesto del suo corretto svolgimento e degli eventuali adempimenti di legge. 
Comunicazione e diffusione
I suoi dati personali, qualora fosse necessario, possono essere comunicati a:
· soggetti la cui facoltà di accesso ai dati è riconosciuta da disposizioni di legge, normativa secondaria e comunitaria;
· collaboratori, dipendenti, fornitori e consulenti del Comune di NOMECOMUNE, nell’ambito delle relative mansioni e/o di eventuali obblighi contrattuali, compresi i Responsabili dei trattamenti e gli Incaricati, nominati ai sensi del Regolamento 679/2016/UE;
· persone fisiche e/o giuridiche, pubbliche e/o private, quando la comunicazione risulti necessaria o funzionale allo svolgimento dell’attività del Comune di NOMECOMUNE nei modi e per le finalità sopra illustrate.
I suoi dati personali non vengono in alcun caso diffusi, fatti salvi gli obblighi di legge.
Periodo di conservazione 
I suoi dati personali oggetto del trattamento saranno conservati per il periodo necessario a rispettare i termini di conservazione stabiliti dal Piano di Conservazione dei comuni italiani (ANCI 2005) e comunque non superiori a quelli necessari per la gestione dei possibili ricorsi/contenziosi.
Diritti dell’Interessato  
Si comunica che, in qualsiasi momento, è possibile esercitare:
· diritto di chiedere al Titolare del trattamento di poter accedere ai propri dati personali;
· diritto di chiedere al Titolare del trattamento di poter rettificare i propri dati personali, ove quest’ultimo non contrasti con la normativa vigente sulla conservazione dei dati stessi;
· diritto di chiedere al Titolare del trattamento di poter cancellare i propri dati personali, ove quest’ultimo non contrasti con la normativa vigente sulla conservazione dei dati stessi;
· diritto di chiedere al Titolare del trattamento di poter limitare il trattamento dei propri dati personali;
· diritto di opporsi al trattamento;
· diritto di presentare reclamo.
Per l’esercizio dei diritti soprariportati o per domande o informazioni in ordine al trattamento dei dati ed alle misure di sicurezza adottate potrà in ogni caso mettersi in contatto con il comune di NOMECOMUNE o direttamente rivolgendosi al DPO.
Presentazione reclamo
Nel caso ritenga che il trattamento dei dati che la riguardano non sia conforme alle disposizioni vigenti ovvero se la risposta ad un'istanza con cui esercita uno o più dei diritti previsti dagli articoli 15-22 del Regolamento (UE) 2016/679 non sia pervenuta nei tempi indicati o non sia soddisfacente, può rivolgersi al Garante per la protezione dei dati personali presentando apposito reclamo tramite la procedura disponibile al seguente link https://www.garanteprivacy.it/home/modulistica-e-servizi-online.
